



Radu STRATULAT

SUB PATRONATUL ASTREI IEȘENE CONCURSUL DE FIZICĂ „ȘTEFAN PROCOPIU” AL ELEVILOR ROMÂNI DE PRETUTINDENI EDIȚIA A XV-A

Ediția din acest an a concursului de fizică „Ștefan Procopiu” al elevilor români de pretutindeni s-a desfășurat la Botoșani. Pornit în urmă cu 15 ani din inițiativa unor profesori din Iași, Concursul de fizică „Ștefan Procopiu” al elevilor români de pretutindeni s-a adresat inițial elevilor de la liceele tehnice, economice și agricole, ulterior cuprinzând și elevii de la liceele teoretice. Ideea inițială de a oferi concurenților o competiție în care să se întreață cu elevi din același tip de școală a fost dezvoltată ulterior, în concurs adăugându-se o probă de cunoaștere a istoriei fizicii românești și o probă de fizică pe calculator. Astfel, în acest moment, concursul se desfășoară pe trei secțiuni (licee tehnice, licee economice și agricole și licee teoretice), la fiecare secțiune existând trei probe: rezolvare de probleme (din care una legată de aspectele experimentale ale fizicii), istoria fizicii românești (anul acestora elevii au răspuns la întrebări despre viața și opera savanților Ștefan Procopiu și Dimitrie Negreanu) și folosirea calculatorului la rezolvarea unor chestiuni de fizică.

Profesorii de fizică din Botoșani s-au implicat pentru a treia oară în găzduirea etapei naționale a concursului de fizică „Ștefan

Procopiu” al elevilor români de pretutindeni, reușind, și de această dată, o organizare de excepție. Lista tuturor celor care au contribuit la buna desfășurare a etapei naționale ar depăși cu mult spațiul alocat acestor rânduri, dar trebuie menționat modul deosebit în care domnul profesor Daniel Bucătaru, inspector de specialitate, a coordonat întreaga activitate și, în mod deosebit, entuziasmul domnului profesor Valentin Rîpă, care a fost sufletul celor trei etape naționale care s-au desfășurat la Botoșani.

Au răspuns „prezent” la chemarea organizatorilor 160 de elevi din 7 județe (Bacău, Botoșani, Cluj, Iași, Ialomița și Vaslui). Cei mai buni au fost recompensați cu premii și mențiuni.

Din nefericire numele concursului, care presupune și participarea elevilor din afara granițelor, nu a fost integral respectat, deoarece echipa din Republica Moldova nu a reușit să treacă granița.

În anul școlar 2009-2010, etapa națională a concursului de fizică „Ștefan Procopiu” al elevilor români de pretutindeni va avea loc la Iași.

CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE ARTE PLASTICE „N.N. TONITZA”, EDIȚIA A VIII-A, IAȘI, 2009 POPAS BUCUREȘTEAN, 27-28 MAI 2009

Organizat la doi ani odată, concursul internațional de arte plastice „N.N. Tonitza” și-a comunicat la finele lunii martie a.c. rezultatele de vîrf, rezultate publicate în numărul pe martie al „Revistei române”. În angrenajul său au fost cuprinși, în afară de un juriu competent, alcătuit din personalități ale vieții cultural-artistice, un mare număr de profesori și artiști plastici, pasionați îndrumători ai copiilor și tinerilor cu înzestrare în materie, care „vin din urmă” cu entuziasmul vârstei lor și care la actuala ediție au fost în număr de peste 1800.

Dar lucrurile nu s-au oprit aici. Profitînd de caracterul biennial concursului, organizatorii s-au gândit și la realizarea unor expoziții itinerante în unele localități de unde provin participanții. În acest sens, în zilele de 27-28 mai a fost organizată o astfel de expoziție la București, găzduită în somptuosul hol al Palatului Copiilor. Într-un adevărat tur de forță – ai cărui protagoniști au fost prof. Mihai Zaiț, președintele executiv al juriului, și prof. Aurel Istrati – au fost prezentate un număr nu prea mare, dar reprezentativ de exponate, de mare prospețime și varietate stilistică.

După vizionarea expoziției de către concurenții prezenți, profesorii-îndrumători, părinți și personalități invitate, a avut loc festivitatea înmînării premiilor. Prof. Areta Moșu, președintele Despărțământului Astra „Mihail Kogălniceanu” Iași, președintele de

onoare al juriului, i-a felicitat pe cîștigătorii prezenți, îndemnîndu-i să persevereze pentru a-și dezvolta talentul. Domnia sa a făcut și un succint expozeu al preocupărilor Astrei ieșene pe linia stimulării tinerilor talente din diverse domenii, precum și într-un cerc mai larg de probleme.

Din partea Despărțământului Astra București, care și-a adus o anumită contribuție (preponderent administrativă) la reușita manifestării, participanții au fost salutați de prof. univ. dr. Vasile Bozga, care i-a felicitat, la rîndul său, pe tinerii premiați, urîndu-le succes în activitatea lor dezinteresată și entuziastă de practicanți pasionați ai artelor plastice.

Așteptat cu viu interes, a luat apoi cuvîntul prof. Mihai Zaiț, care a subliniat diversitatea stilistică a lucrărilor realizate de concurenți, îndemnîndu-i și domnia sa la o activitate susținută și pe viitor.

Atmosfera generală a manifestării, deși de durata unei singure după-amieze, a fost o grăitoare demonstrație a talentelor ce înmuguresc și se dezvoltă în cei mai tineri exponenți ai poporului român și, precum spuneam, un test grăitor al pasiunii, competenței și spiritului de răspundere cu îndrumători care se îngrijesc, și sub acest aspect, de viitorul țării. Resursele noastre românești au dat și vor da roade.